

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Колхозы нашего района все сельскохозяйственные работы нынешнего года провели намного успешнее прошлогоднего. Эти успехи были бы еще более значительными, если бы во всех колхозах во время была проявлена должная забота о засыпке, очистке и хранении семян, о полном обеспечении всей площади посева доброкачественным семенным материалом.

Семена — это основа урожая. И заботу о них ни в коем случае нельзя откладывать на будущее. Затруднения, какие испытывали колхозы нашего района в период весеннего сева, должны многому научить руководителей колхозов, сельских советов, райсо. Повторение ошибок прошлого года будет чревато тяжелыми последствиями, явится тяжелым преступлением перед родиной и Красной Армией.

На сегодняшний день 32 колхоза в районе полностью засыпали семена и некоторые из них — с излишками для обмена другим колхозам. В Илларионовском и Чересском сельсоветах засыпано 100 процентов семян зерновых культур, в Аносовском — 92 проц., в Н. Слободском — 91 проц. Колхоз им. Сталина, Черновского сельсовета, создал семенные фонды, почти полностью их очистил, деятельно готовит семена к зимнему хранению.

Однако, плохо обстоит дело с засыпкой семенных фондов в колхозе им. Жданова, во всех артелях М. Майданского и Пикшенского сельсоветов. Неужели опыт прошлого года ничему не научил руководителей этих колхозов? В свое время здесь не проявили заботы о семенных участках, а сейчас медленно сдают хлеб государству и этим еще больше растягивают засыпку семенных фондов. Согласно постановлению правительства, колхозы имеют право производить засыпку семян с общих посевов в том случае, если они полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам. Следова-

тельно, для ускорения засыпки семян надо решительно усилить поставки государству зерна, картофеля и т. п.

В тех колхозах, где семян нехватает, необходимо изыскивать фонды для их приобретения. Требуется пересмотрение всех внутрискладовых ресурсов, использование всех возможностей, чтобы полностью и в кратчайший срок обеспечить всю посевную площадь доброкачественными семенами. Во всю должен быть развернут межколхозный обмен семян.

Но мало засыпать требуемое количество семян. Надо добиться, чтобы семена были тщательно очищены от сорняков и мусора, отсортированы и хранились в хороших помещениях. Надо сказать, что очистка семян в районе идет медленно, особенно триерование. График-маршрут созданных сортировальных обзоров колхозами не выдерживается, такие ценнейшие машины, как триер, на полную мощность не используется. Условия погоды позволяют сортировать прямо на улице у складов. Поэтому работу надо вести круглогодично, откладывая сортирование дальше нетерпимо.

Сегодня в нашей газете помещен материал о подготовке семян к посеву в колхозе «Красный пахарь», Б.-Болдинского сельсовета. Эта проверка должна явиться началом широкого рейда по проверке состояния засыпки, хранения и подготовки семян по всему району. Активнейшее участие в рейде должен принять каждый агроном, агротехник, работник контрольно-семенной лаборатории.

В 1943 году мы обязаны получить еще более высокий урожай всех культур, дать родине еще больше различных сельскохозяйственных продуктов. Отличная, всесторонняя подготовка к весеннему севу — путь к выполнению этой задачи, достойный ответ на доклад товарища Сталина о 25-лети Великой Октябрьской Социалистической революции.

ЗАГОТОВИМ ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА НА ВСЮ ПЛОЩАДЬ ПОСЕВА

Рассчитавшись с государством по хлебопоставкам и выполнив план сдачи натуроплаты за работы МТС, колхоз «Красный пахарь» начал подготовку к весне будущего года, чтобы получить высокий урожай всех культур.

О семенах колхоз начал заботиться с первых дней уборки урожая. За семенными участками заботливо ухаживали. Урожай с них был своевременно убран и обмолочен. В результате на сегодня имеется вполне достаточное количество семенного материала. Семена пшеницы засыпаны на всю запланированную посевную площадь, а также семена, как горох, чечевица и другие, засыпаны с избытком. Нехватает овса и ячменя, но недостающее

количество семян будет приобретено путем обмена.

Семенной материал тщательно сортируется и очищается. Для этого создана специальная бригада. Сейчас полностью просортированы семена гороха, овса, вики, около 6 тонн пшеницы пропущено через «Триумф». В ближайшее время будет привезен триер, и колхоз приступит к двухкратной очистке всего семенного материала.

Семена хранятся в хороших помещениях. Склады и амбары заблаговременно подготовили, а в некоторых из них произвели нужный ремонт. За качество засыпки и хранения семян в колхозе выделена ответственная владовщик Драгалова Е. Т.

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ГОР. СТАЛИНГРАДА

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за 3 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных

и 1 танковая дивизии противника. Нанесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13.000 пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами вооружением, и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14.000 трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта г. Романенко, генерал-майора т. Чистякова, генерал-майора т. Толбухина, генерал-майора т. Труфанова, генерал-лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

Совинформбюро.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление в северо-западном направлении, прошли 10—20 километров и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. Тундутово и гор. Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11.000 и теперь количество пленных составляет 24.000.

Всего захвачено трофеев к исходу

23 ноября: орудий—557, автомашин—2.826, железнодорожных вагонов—1.200, пулеметов—2.625, самолетов исправных—32, танков исправных—35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов—70, танков—157, орудий—186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12.000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Суrowsикино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовский, Камышинка, Ближняя Перекопка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетская нами взяты в плен 3 ранее окруженных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши

войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты Томили, Акатовка, Латошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли гор. Садовое и населенные пункты Уманцево, Перегрузный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров 1.164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3.940, лошадей — более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

Для проверки качества семенного материала, образцы его отосланы в районную контрольно-семенную лабораторию. Колхоз уже по некоторым получил результаты. Так, например, семена гороха признаны высококачественными.

Своевременная забота о семенах даст возможность колхозу получить в будущем году еще больший урожай и тем самым обеспечить страну вдоволь хлебом и другими продуктами питания.

Председатель колхоза Козлов.
Ю. Мазурова.

